

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Valencia, al mes. 2 ptas.
En toda la Región, trimestre. . . 6

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDIDO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

Número suelto, 10 céntimos.

De nuestra colaboración

Un año en Barcelona

Aspecto superficial de las cuestiones sociales.-Lo- cura de riquezas y de finanzas.

Cuando llegué a Barcelona, por estos mismos días, el año 1919, estaba de gran moda el sindicalismo. Un gobierno le había reconocido beligerancia, y un gobernador pactaba con las jefaturas y las delegaciones. Considerada lícita la doctrina, pareció natural que se permitieran la propaganda, la sindicación y las cuotas.

Como caudillos victoriosos, regresaron a la Ciudad Condal; y si no gozaron los honores del triunfo, llegaron, en cambio a compartir con las autoridades la responsabilidad de la situación, cual si fueran tribunales oficiales del proletariado. No cesó la anomalía por estos arreglos. En la ciudad, que fué Corte de los Berengueres, continuó imperando la inquietud y la alarma; y la crisis social tantas veces solucionada por los ministros del Interior en sus charlas con los reporteros, siguió tan enconada como cuando los presos gubernativos estaban privados de libertad, y no habían tenido lugar las claudicaciones de las autoridades.

Desde que llegó no ha transcurrido día sin huelga, ni semana sin atentado, ni mes sin revuelta. A un gobierno transigente ha seguido otro inflexible; a un gobernador tolerante ha seguido otro enérgico. Se han ensayado todas las escuelas, y se ha echado mano de todos los políticos, tracasando las personas y los sistemas. Con suspensión de garantías y con estados de guerra, lo mismo que con la Constitución en todo su rigor, han permitido la alarma y el desasosiego. Tampoco el conflicto se ha resuelto con las huelgas generales, ni con los lock-outs.

Los aficionados a estadísticas tienen aquí un entretenimiento. Hacer un cálculo de los jornales perdidos y de los daños causados a obreros y patronos, y de lo que eso representa para la economía nacional que recordamos en estas ocasiones, como si nos doliera mucho; y que yo me figuré, por lo que veo y oigo, que no importa nada. He leído sobre la guerra estadística para todos los gustos, plagada de exageraciones, y ya casi dudo que en Barcelona haya quebrantos, ni pérdidas; y me inclino a creer que las huelgas deben ser ficticias y los lock-outs figurados. En mi concepto, aquí la cuestión es hacer la vida imposible a las tres quintas partes de los ciudadanos. Todo este belén parece un intolerable complot, para encarecer todas las cosas, comptot en el que alguna vez se ponen de acuerdo obreros y patronos, porque he pasado en esta ciudad mediterránea largas temporadas en épocas tranquilas y prósperas, y nunca vi gastar tanto dinero, ni tirar éste a mangas llenas como en estos 366 días de huelgas y atentados. Los establecimientos venden lo que quie-

Jose Leon Planas
perturbación atmosférica (Gris Nez 7587 milímetros), que dilata su alveo, en forma de V, por el istmo pirenaico hacia Cataluña, retrogradando los vientos hacia los rumbos del S. y dando lugar en nuestra región a ligeras chaparradas (Valencia 05 milímetros). Las presiones altas se registran en Canarias (765 milímetros). En Levante es lo probable que evoluciones el tiempo en el sentido de que soplen vientos de tierra (Poniente). Temperaturas extremas regionales: Alicante, 33 y 18 grados; Teruel, 30 y 15. 3 tarde.-Villar.

Justa Valenciana de Colonias Escolares
Donativos recibidos: Suma anterior, pesetas 3.033'15; don Mariano Marzal 5; señores Requena e Hijos, 25; Real Sociedad de Tiro de Pichón, 50; don Ramón Ferrer, 20; señor Porta Hermanos, 15; Sociedad Cooperativa El Ejemplo, 25. Total: 3.773'15. Objetos recibidos para premio en los festejos que organiza esta Junta: De los señores Barber y Lorea, seis abanicos. Continúan admitiéndose donativos en el Ateneo Científico, Mar, 23, todos los días, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

Las Provincias, en Madrid
Se venden en la plaza del Rey y Alenlá, frente al Géniz, y en casa Spuelli, Precados, 7.

Case 22'40 HP.: 3'05 horas; Frand Detour, tris, 14", 23'33, 10,946, 4570 litros de petrolina. Deering, 30 HP.: 3'24 horas; Parling, tris, 14", 18'39, 8,479, 66 litros de gasolina. Deering, 1020 HP.: 3'57 horas; Parling, bis, 14", 25, 6,816, 587 litros de gasolina. Deering, 30 HP.: 3'27 horas; Parling, tris, 14", 21'53, 9,585, 4380 litros de benzol. Sanderson: 3'14 horas; Parling, bis, 14", 21, 6,246, 736 litros de gasolina. Chapron: 3'40 horas; Oliver, bis, 12", 18'3, 3,448, 5330 litros de gasolina. Parrel: 3'49 horas; Oliver, bis, 14", 18'85, 5,740, 50 litros de benzol. Parrel: 3'49 horas; Oliver, bis, 14", 19'4, 5,465, 895 litros de gasolina. W. D. 80 HP.: 4'02 horas; cinco rejas, 14", 27'4, 22,745, 4086 litros de gasolina. Hansa Lloyd: 3'33 horas; Ideal, tris, 12", 20'83, 6,122, 40 litros de gasolina. Somua: 3'28 horas; Fresadera, 43'18, 3,050, 367 litros de gasolina. PRUEBAS EN EL OLIVAR Cletrac: Una hora; Oliver trisuroco, 43'81, 3,314, 2407 litros de gasolina. Molino motorado: Una hora; trisuroco, 40 pulgadas, 11'80, 3,230, 1922 litros de gasolina. Somua, 6 HP.: Una hora; fresadera, 10'54, 880, 5780 litros de gasolina. Debe procurarse por todos los medios posibles la profusión del motocultivo; hay que excitar la competencia entre los vendedores de esta maquinaria, con objeto de abaratarla lo más posible. Conviene fomentar la creación de Compañías que se dediquen al laboreo de la tierra a un tanto alzado por unidad de superficies a profundidad dada. Este ha sido uno de los medios que más han contribuido al desarrollo del motocultivo italiano.

La Granja Agrícola de Burjasot pondrá en breve al servicio de los agricultores un tractor, con el material adecuado para cada cultivo. En dicho centro se dará enseñanza a quienes deseen aprender el manejo y cuidado del tractor; el llegar a crear un grupo de mecánicos agrícolas es el fin propuesto. El programa anterior se lleva a la práctica, debido a una consignación concedida por don Amalio Gimeno, siendo ministro de Fomento, que ha llegado a ser efectiva, debido a los trabajos de los parlamentarios valencianos, y especialmente al gran entusiasmo que en ello puso el diputado señor Loygorri. Disiento de quienes creen que a los tractores agrícolas les falta mucho camino a recorrer en su perfeccionamiento; es evidente que no son perfectos, pero sus motores y transmisiones tienen ya todos los cuidados de construcción de un buen automóvil; y esto es una de las características de las máquinas de cultivo mecánico moderno. Solo en América existen actualmente más de ciento cuarenta constructores de tractores, habiendo alcanzado algunos, producciones que bien pueden calificarse de colosales: Fordson, siguiendo procedimientos análogos a los que su padre emplea en la construcción del coche Ford, produjo el año pasado 75.000 tractores, y espera llegar en el presente a los 100.000. La Internacional Harvester, fabricó 47.000. Cleveland Tractor, 12.000. La Emerson, 5.000. Wallis, 6.000; y todas estas casas se cree aumentarán en el presente año su producción en un 25 por 100. El mayor enemigo del motocultivo es el elevado precio de la gasolina; se anunció la baja de los derechos arancelarios de este producto, desde 30 pesetas a 10, y el de los aceites pesados, desde 30 pesetas a cinco. Es de desear la desaparición total o parcial de estos derechos. No es suficiente disponer de un tractor; son necesarios los aparatos adecuados de labranza. Este será el tema de mi próximo artículo. Terminó recordando a quienes piensen en la adquisición de tractores la conveniencia de que existan de las casas que adquirieran estas máquinas, el que establezcan, en lugar próximo a sus fincas, depósitos con piezas de recambio y mecánicos; solo así tendrán los propietarios de tractores la seguridad de que sus máquinas trabajarán cuando sea necesario, y evitarán el no poder contar con ellas cuando sean más precisas.

El señor Fernández Alcalde fué muy felicitado por su disertación sobre la beneficencia española bajo el reinado de los Austrias. Una de las más importantes sesiones, en las que tomaron parte el profesor Vickersheimer, director de la Biblioteca de Strasbourg; Van Heins, famoso médico arqueólogo belga; Jeakelme, catedrático de la Facultad de París, y otros ilustres sabios, fué presidida por el doctor Albiñana, como homenaje de los congresistas a la ciencia española. La labor médica histórica del erudito profesor, ha sido altamente estimada, tanto que el Congreso ha acordado dirigirse al gobierno español invitando oficialmente al doctor Albiñana a dar un curso de Historia de la Medicina en la Universidad de Bruselas.

El señor Bergamín marchó de Madrid para atender a su quebrantada salud, y continúa siendo tan ministro de la Gobernación como lo era el día que juró el cargo. Esto se desprende de lo que dice La Epoca, órgano del gobierno. "Tengan por seguro los comentaristas— afirma La Epoca— que no hay crisis. La habrá cuando deba haberla y cuando sea debido presentará la cuestión de confianza al señor Dato, tan celoso de su deber y de su dignidad de gobernante. Pero ni un momento antes, ni un momento después de lo debido." Decíamos nosotros cuando se dijo que el señor Bergamín había dimitido, que al jefe del gobierno había de contrariarle mucho el planteamiento de una crisis en estos instantes, y que haría verdaderas diabluras por evitarla, pues de estallar ahora el conflicto político, venirse al suelo todas las combinaciones preparadas para el mes de octubre. El señor Dato seguramente ha conseguido conjurar la crisis, y ello le permitirá que el actual gobierno continúe al frente del Poder hasta el momento que juzgue oportuno en que se haya de plantear la crisis grande, que determinará la formación de un gobierno de concentración conservadora, o quizás otra solución.

Del extranjero recibense noticias más favorables para Polonia, desmintiéndose todos los despatches en que se comunicaba la toma de Varsovia por las tropas rojas. Respecto a las negociaciones de paz entre Rusia y Polonia, apenas se dice nada. El gobierno de los soviets aspira a una paz bochornosa para Polonia y perjudicial para las naciones de la Entente, y en estas condiciones, bien puede afirmarse que no se llegará a la citada paz. No es solo en la "Olimpiada" Triunfo de la Ciencia española Los periódicos belgas y franceses dedican amplias informaciones al importante Congreso Internacional de Historia de la Medicina, celebrado en Amberes, y en el que la representación de España ha obtenido un señalado triunfo por la calidad de los trabajos aportados al mismo. La comunicación del doctor Albiñana, profesor de Madrid, referente a la cooperación de España a la prosperidad de la antigua Escuela Médica de Montpellier, ha sido muy comentada, pues en ella se recifican documentalmente erróneas afirmaciones de los más eminentes historiadores franceses. Es un interesante trabajo de investigación personal, verificado por su autor en los archivos de la célebre Facultad, como pensionado por la Junta para Ampliación de Estudios.

EL MILITARISMO MEJICANO (Estudios publicados en los principales diarios de los Estados Unidos) Por V. BLASCO IBÁÑEZ, con un extenso prólogo del mismo Cuatro pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones y en la Edición PROMETEO, de Valencia. GERENTES Y DIRECTORES: Para los meses de agosto y septiembre, existen en el REINA VICTORIA HOTEL, abonos especiales de diez almuerzos. Pedir informes a la dirección

EL SEÑOR Don Vicente Ferriz Micó falleció en Montichelvo en el día de ayer a los 63 años de edad R. I. P. Sus afligidos hijos don Juan, don Vicente, doña Virginia y doña Concepción; hijo político don Luis Cufiñat, hermana doña María, hermano político, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado. El excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas.

CESTAS Y ALPARGATAS Economía : Gusto : Duración BENEFICENCIA, n.º 18 ASUNTOS DEL DIA Resulta ahora, después de todo lo que se ha dicho, que no hay crisis, ni cosa que se le parezca. El señor Bergamín marchó de Madrid para atender a su quebrantada salud, y continúa siendo tan ministro de la Gobernación como lo era el día que juró el cargo. Esto se desprende de lo que dice La Epoca, órgano del gobierno. "Tengan por seguro los comentaristas— afirma La Epoca— que no hay crisis. La habrá cuando deba haberla y cuando sea debido presentará la cuestión de confianza al señor Dato, tan celoso de su deber y de su dignidad de gobernante. Pero ni un momento antes, ni un momento después de lo debido." Decíamos nosotros cuando se dijo que el señor Bergamín había dimitido, que al jefe del gobierno había de contrariarle mucho el planteamiento de una crisis en estos instantes, y que haría verdaderas diabluras por evitarla, pues de estallar ahora el conflicto político, venirse al suelo todas las combinaciones preparadas para el mes de octubre. El señor Dato seguramente ha conseguido conjurar la crisis, y ello le permitirá que el actual gobierno continúe al frente del Poder hasta el momento que juzgue oportuno en que se haya de plantear la crisis grande, que determinará la formación de un gobierno de concentración conservadora, o quizás otra solución.

El motocultivo Desde que he dejado de ocuparme de este tema en Las Provincias, son varios los propietarios que se han lanzado al cultivo mecánico de sus fincas, innovación de la que se muestran muy satisfechos, y que hago constar por el gran valor que para mí tienen los datos de experimentación. La región valenciana ofrece condiciones especialísimas, en lo que se refiere a la aplicación del motocultivo; a sus característicos cultivos del naranjal y arrozal, hay que agregar el que raros son las fincas en que se realiza una sola producción, por lo tanto, en ellas el tractor adoptado, si es único, tendrá que adaptarse a las variadas exigencias de aquellas. Existen actualmente muchos tractores buenos para el laboreo de los terrenos dedicados al cultivo cereal; este número se reduce considerablemente, cuando las condiciones de cultivo son similares a las de nuestra provincia; esto bien podrán comprobarlo nuestros agricultores, gracias al concurso de motocultivo organizado por la Cámara Agrícola provincial de Valencia, que tendrá lugar en la segunda quincena de octubre. Entonces juzgarán nuestros labradores las ventajas que ofrecen los tractores de fácil y rápido giro; esta condición es, no solo necesaria para el cultivo del arbolado en general y del viñedo en particular, sino que también para que sea posible el laboreo mecánico de parcelas de huerta, reduciendo el espacio sin labrar (antaras de nuestros labradores), al mínimo posible, inferior en algunos casos al que deja la labranza con caballerías. La reducción del espacio sin labrar es un problema europeo, cuya necesidad de resolución llega al límite en nuestra zona, el espacio no labrado en los campos americanos, supera en general a la superficie de nuestras parcelas de huerta, téngase en cuenta que aquél es necesario en el cultivo cereal para la siega a máquina, ya que el producto de esta superficie no había de compensar la necesidad de siega a brazo de ella. Debe confiarse de los aparatos para el cultivo mecánico de pequeña potencia, por las razones en mi segundo artículo, sobre motocultivo, expuestas (Las Provincias 8 de marzo), los datos que aparecen en la mayor parte de los catálogos sobre el precio a que resulta la unidad de superficie trabajada a determinada profundidad, son verdad, en algunos casos, pero en América, no en España, y esto es la consecuencia de que el precio de la gasolina es en aquel país un octavo de lo que en el nuestro cuesta. Diversos autores se han preocupado de establecer la potencia más conveniente de los tractores agrícolas; el conde Alfredo de Poncins, por sus bien establecidos cálculos, llega a la consecuencia de que el tipo 10-20 HP. es el de fuerza mínima para tierras fáciles de trabajar, siendo necesaria, por lo menos, una fuerza de 16 HP. a la barra de tracción, para que el tractor sea de empleo conveniente, bajo el punto de vista económico, en relación

El señor Fernández Alcalde fué muy felicitado por su disertación sobre la beneficencia española bajo el reinado de los Austrias. Una de las más importantes sesiones, en las que tomaron parte el profesor Vickersheimer, director de la Biblioteca de Strasbourg; Van Heins, famoso médico arqueólogo belga; Jeakelme, catedrático de la Facultad de París, y otros ilustres sabios, fué presidida por el doctor Albiñana, como homenaje de los congresistas a la ciencia española. La labor médica histórica del erudito profesor, ha sido altamente estimada, tanto que el Congreso ha acordado dirigirse al gobierno español invitando oficialmente al doctor Albiñana a dar un curso de Historia de la Medicina en la Universidad de Bruselas.

El señor Bergamín marchó de Madrid para atender a su quebrantada salud, y continúa siendo tan ministro de la Gobernación como lo era el día que juró el cargo. Esto se desprende de lo que dice La Epoca, órgano del gobierno. "Tengan por seguro los comentaristas— afirma La Epoca— que no hay crisis. La habrá cuando deba haberla y cuando sea debido presentará la cuestión de confianza al señor Dato, tan celoso de su deber y de su dignidad de gobernante. Pero ni un momento antes, ni un momento después de lo debido." Decíamos nosotros cuando se dijo que el señor Bergamín había dimitido, que al jefe del gobierno había de contrariarle mucho el planteamiento de una crisis en estos instantes, y que haría verdaderas diabluras por evitarla, pues de estallar ahora el conflicto político, venirse al suelo todas las combinaciones preparadas para el mes de octubre. El señor Dato seguramente ha conseguido conjurar la crisis, y ello le permitirá que el actual gobierno continúe al frente del Poder hasta el momento que juzgue oportuno en que se haya de plantear la crisis grande, que determinará la formación de un gobierno de concentración conservadora, o quizás otra solución.

Del extranjero recibense noticias más favorables para Polonia, desmintiéndose todos los despatches en que se comunicaba la toma de Varsovia por las tropas rojas. Respecto a las negociaciones de paz entre Rusia y Polonia, apenas se dice nada. El gobierno de los soviets aspira a una paz bochornosa para Polonia y perjudicial para las naciones de la Entente, y en estas condiciones, bien puede afirmarse que no se llegará a la citada paz. No es solo en la "Olimpiada" Triunfo de la Ciencia española Los periódicos belgas y franceses dedican amplias informaciones al importante Congreso Internacional de Historia de la Medicina, celebrado en Amberes, y en el que la representación de España ha obtenido un señalado triunfo por la calidad de los trabajos aportados al mismo. La comunicación del doctor Albiñana, profesor de Madrid, referente a la cooperación de España a la prosperidad de la antigua Escuela Médica de Montpellier, ha sido muy comentada, pues en ella se recifican documentalmente erróneas afirmaciones de los más eminentes historiadores franceses. Es un interesante trabajo de investigación personal, verificado por su autor en los archivos de la célebre Facultad, como pensionado por la Junta para Ampliación de Estudios.

ALEGRA TU VIDA

con el champagne

Vve. Paul Bur y C.

REIMS

Es el mejor y no es caro

Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, 54

MADRES! Dad a vuestros hijos PAPELES YHOMAR Farmacia Gamir, San Fernando, 34

Valencia

Ayer amaneció el día cubierto, y a las nueve de la mañana próximamente, siendo la cerrazón del horizonte completa, cayó un regular chubasco y oyéronse, lejanos, algunos truenos.

Así continuó toda la mañana, despejándose en las primeras horas de la tarde el firmamento.

El día, con ello, no fué tan caluroso como los anteriores, marcando el termómetro a las una de la tarde, 24 grados a la sombra y 26 al sol.

Una gestión del gobernador...

Ha llegado a nosotros la noticia—cuya rectificación estamos dispuestos a acoger, por si acaso—de una gestión del gobernador civil, sobre la cual no sería lícito guardar silencio ni privarla del comentario favorable que se merece. La hemos oído considerar en determinado centro obrero, y es digna de que se destaque en este sitio. Se daba por seguro, en la conversación que nos proporciona estos informes, que la Dirección de una gran empresa industrial de productos químicos y abonos (cuyo nombre ha llenado diversas páginas de la sección societaria de los periódicos y aún de la crónica de crímenes por la venganza y luchas del trabajo), habiéndose mostrado inclinada a prescindir de los obreros que han sido sus colaboradores entusiastas desde la fecha en que una huelga puso en peligro la existencia de la poderosa organización industrial aludida. Y sabedor de ello el señor Sousa, ha realizado la enérgica gestión que se imputa, en evitación de que se consumara el olvido de servicios que fueron requeridos apremiantemente en momentos de apuro; que siempre fueron elogiados y que iban, en definitiva, a ser pagados con una ingratitude tan injusta como desmoralizadora. Pude asegurar que después de la intervención decidida, rápida y firmísima del gobernador civil, aquellos obreros que expusieron su vida por una Compañía y que no retrocedieron ni aun viendo cómo la perdían algunos de los suyos, no serán víctimas de un olvido que no sabemos cómo podría justificarse ante la conciencia pública y del que solo daños, para ahora y para el futuro, pudiera esperarse...

Y ya que hablamos de la intervención del gobernador civil en una de estas cuestiones obreras a las que no hurta su atención, aunque como se ve en sus referencias a la prensa, no le sea grato proclamarla, creemos no del todo inoportuno insistir en rectificar el sentido que aún se le sigue atribuyendo, en ciertos periódicos, a unas manifestaciones suyas acerca del espíritu ciudadano. La realidad, repetidamente aludida por el gobernador, es muy otra. La solución de la huelga de metalúrgicos; la de la anunciada de camareros y otras, sin reconocer la organización obrera de la minoría que predomina por sus procedimientos, indica que el espíritu ciudadano supo resistir las sollicitaciones en contra; espíritu en el que halló el señor Sousa una colaboración inapreciable para entretener aquellas soluciones en la orientación indicada. Tal es el tono general de la actuación pública. Otra cosa puede ser la de un núcleo de personas, en un momento determinado, y a estas actuaciones aisladas, es a las que pudo referirse el señor Sousa, que tiene, por lo demás, motivos sobrados para conocer cuál sea el estado de la opinión general, que es el mismo que encontró al encargarse del mandato y que sabe apreciar como se merece.

Curación de los tics con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en farmacias y droguerías.—Precio de la caja, una peseta, aumento transitorio, 0'25.

El reparto de carnes.

El alcalde accidental señor Coscollá puede realizar en cierto servicio municipal una mejora modesta, pero que le valdría sinecuros y unánimes parabienes: la sustitución de los carros para el reparto de las carnes, por otros vehículos más limpios, de mejores condiciones higiénicas... y hasta si fuera posible, más rápidos. Y si obligara a que el encargado del servicio, cambiara la ropa de fuera por otra más adecuada y curiosa, mejor...

No insistimos en justificar la demanda. El servicio, tal y como se presta actualmente, es una vergüenza para el Municipio y un peligro serio para la salud del vecindario. ¿Necesitaremos de otras razones más para procurar la modificación indicada?...

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

Del atentado contra el señor Maestro. Guarda el juzgado instructor de la sumaria una reserva extremadamente, verdaderamente rigurosa, acerca del desenvolvimiento de las diligencias con motivo de la agresión contra el señor Maestro; pero no pasan inadvertidos sus trabajos, imprevistos y entusiastas.

No parece, sin embargo, que esté mediado el descubrimiento de los autores. Acaso obren en poder del juez señor Alvarez antecedentes que le permitan haber reconstruido con toda fidelidad el hecho graron sus autores evadirse, pero en lo que la detención practicada en Castellón no tiene importancia ninguna. Las referencias dadas por el individuo en cuestión son completamente gratuitas. Lo más gracioso es que acaso pueda demostrar la policía que por los días en que, según el detenido, intervenía el mismo en extremos relacionados con la agresión contra el conde de Salvatierra, estaba dicho detenido recluido en Barcelona.

En cuanto a la detención del Florencio Rovira, acaso sea fructífera, pero no por estar complicado personalmente en la agresión. No creemos oportuno dar más detalles.

Hablando ayer mañana el gobernador civil con los reporteros que hacen la información en el Temple, les manifestó lo que sigue:

“El alcalde de Requena me telegrafía diciendo que en aquella población no hay existencia de harinas más que para dos días, según le dicen los horneros, y le ha contestado que los almacenistas y fabricantes de la capital le darán la que necesite, a precio de tasa.

Por ahora no hay que temer que escasee el pan ni en Valencia ni en los pueblos de la provincia.

Aquí en mi despacho se ha reunido esta mañana la Junta administrativa de las obras de la Casa de Correos, para la aprobación de cuentas.

Esta mañana se ha reunido la penencia para coordinar el régimen de harinas, con sujeción a las últimas disposiciones. El cometido quedará terminado mañana.

—SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Poeta Badenes, 1, antes Figuerola. Asociación de los propietarios de casas en esta ciudad, camino del Grao y poblaciones marítimas.

—Como en otro lugar del periódico puede verse, ha sido trasladado a Castellón el delegado de Hacienda de esta provincia, señor Zambalamberrí. No parece que se trate de un ascenso; pero, según hemos podido advertir, no es indispensable que se ascendiera a tan probo funcionario, para que sus subordinados todos y buena parte de la opinión, se consolaran de su ausencia. A lo que puede verse, el señor Zambalamberrí no es persona simpática, y no ha podido hermanar la rigurosidad en el cumplimiento de sus deberes, con aquellas normas de discreción y amabilidad que nunca están de más en quienes han de tratar con el público. Preocupado por el aumento en la recaudación, tanto como de que se supiera su esfuerzo en pro de tal empeño y de agrandar su prestigio de inexorable, en muchas ocasiones no ha logrado el señor Zambalamberrí lo primero, aun cuando en lo que respecta a lo segundo, pudiera sentirse satisfecho; y todo en una lealtad y tono general, que hace que su marcha no sea sentida. A nosotros no nos alegra, pero deseamos en su sucesor un mayor tacto, para que pueda convivir con las demás autoridades y ser un buen administrador de los intereses del Estado, no un enemigo de los intereses de los particulares.

—Plaza de Toros.—Hoy jueves, a las 9'45 noche, tres bonitas zarzuelas cómicas: Mal de amores, La Reina Mora y La cocina.

—El gobernador autorizó ayer la exportación de 39.700 kilos de arroz blanco a diferentes poblaciones del interior.

—Todos los que deseen ir al balneario de los Hervideros de Cofrentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos), y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el balneario, etc., pueden solicitarlo en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 708.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 365 pesetas, del Ayuntamiento de Castellón de Rugat, y 368, del de Dos Aguas.

—La guerra, con las armas, produce el exterminio de la humanidad; la guerra de las industrias las mejora y selecciona. El Licor del Polo es ya, por selección, el mejor del mundo. Frasco, 1'50.

—Comunican de Roma que los terciarios regulares de la Orden de San Francisco, han celebrado Capítulo general bajo la presidencia del canónigo Vanutelli, protector de la Orden. Eligió ministro general de la V. O. T. para la provincia de España, al Padre Arnaldo Rigo, y procurador general al Padre Bernardino Russo.

—Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y anti-gastrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

—Hoy se celebrará en Miramar el banquete con que los funcionarios de la Diputación provincial obsequiarán al oficial de Contaduría don José Navarro, por cumplir 45 años de servicio y ser el más anciano de la casa.

A dicho acto se asociará, además de los altos empleados, el presidente de la Corporación.

—Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas especiales para enfermedades del aparato respiratorio. Píbase memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Médico director, D. Manuel Martí Sanchez, Conde Trénor, 43.

—El gobernador ha recibido una real orden de Fomento, disponiendo, por acuerdo de la Dirección general de Obras públicas, que los Ayuntamientos publiquen los correspondientes anuncios referentes a la cesión del ferrocarril directo Madrid-Valencia a don Isidro Pedraza.

—Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las Inyecciones hipodérmicas del Fosfo-Glicol-Kola Domenech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neuróticos. De venta, en las farmacias.

—La Sociedad de Agricultores de la Vega de Valencia, convoca a los cosecheros de patata a una reunión, que se celebrará esta tarde, a las doce, en su domicilio social, Palacio del Conde de Parent, para dar cuenta del Mensaje entregado y audiencia celebrada con Su Majestad el Rey.

—Plaza de Toros.—Hoy jueves, a las 9'45 noche, tres bonitas zarzuelas cómicas: Mal de amores, La Reina Mora y La cocina.

—Se interesa la presentación en el negociado de Fomento del gobierno civil de don Rafael Vilari Piol, para entregarle un documento de interés.

—La Federación Levantina de agricultores y similares ha convocado a todas las Sociedades de obreros del campo a un Congreso, que se celebrará el viernes 20 del corriente, en el teatro del Liceo, de Alburquerque.

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana en la iglesia parroquial de San Martín y en el Colegio de San José (S. J.), como también la que se celebrará el día 2 de todos los meses, a las nueve, en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados de la citada parroquia, serán aplicadas en sufragio del alma de

EL SEÑOR Don Fernando Samuel Ros Su viuda doña Vicenta Pardo, hijos Samuel y Vicente, suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. O. M. Todas las misas que se celebrarán mañana, 20 de agosto, en las iglesias de la parroquia de San Andrés, Apóstol; Padres Capuchinos (Cirilo Amorós), y el 21, en la de los Padres de la Compañía del Sagrado Corazón de Jesús, como también el aniversario, a las nueve de la mañana, del día 20, en el monasterio de Belén, se aplicarán por las almas de

LOS SEÑORES Don Manuel Sancho Lleó fallecido en 20 de agosto de 1891 en el Real Sitio de la Granja de San Ildefonso y de Don Alfonso Sancho Lleó fallecido el 25 de mayo de 1918, en Reus. R. I. P. A. Sus hermanos, hermanos políticos y sobrinos, ruegan a sus demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos y oraciones por los finados, quedándoles agradecidos. Hay concedidas indulgencias por varios señores preladados. A. M. D. G.

—El miércoles 25 del corriente se reunirá en el Seminario los tribunales de Síndico para renovar las licencias generales y de predicación a los sacerdotes que lo hayan solicitado.

—Las escrófulas, anemia y raquitismo de los niños, se curan con la Tintura Yodo-Iódica fosfatada Selma. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Crónica mortuoria

—Por lo avanzado de la hora a que llegó a nosotros la noticia, no pudimos dar cuenta en esta sección del fallecimiento de un muy querido amigo nuestro: don Miguel Laborda Galiel, ocurrida a la una de la madrugada. Contaba el finado 57 años de edad, y su vida puede presentarse como un modelo de actividad y de amor al trabajo. Desde muy pequeño se dedicó al comercio de tejidos, consiguiendo con su esfuerzo personal, con su perseverancia, con su competencia, al par que con su probidad, una posición muy desahogada, que supo mantener y rehacer después, en ocasión en que tuvo que demostrar sus excepcionales condiciones.

El señor Laborda era una persona de trato atrevido y simpático; lealísimo, muy amigo de sus amigos, y que en el comercio gozó siempre de una alta y unánime estima, que tenía bien ganada por todo lo que llevamos dicho. En el trato familiar fué un esposo modelo y un padre ejemplar, constituyendo, en suma, este llorado amigo nuestro, una de las figuras más calificadas dentro del ramo comercial a que dedicó su actividad, así como en la vida social.

Su aflicciónísima viuda doña Trinidad Masía, sus hijos Miguel, José y Carmen, y sus demás distinguida familia, saben cuán sincero era el afecto que tenían al finado, y cuánto estimamos la amistad que con ellos nos une; por eso nos limitamos a reiterarles nuestro pésame y asegurarnos que en el dolor que les agobia tomamos parte muy sincera. Ellos han perdido un esposo y un padre modelo; nosotros, un amigo leal y cariñoso. Descansen en paz.

—En la villa de Montichelvo, y confortada su alma con los Auxilios espirituales que para el trance supremo guarda nuestra Sacrosanta Religión, ha entregado la suya al Supremo Hacedor el bondadoso y respetable señor don Vicente Ferris Miró, sufriendo en el mayor desconsuelo a sus pequeños hijos, a los que enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame y les deseamos la resignación cristiana necesaria para sobrellevar tan tremenda desgracia.

A nuestros piadosos lectores rogamos que en caridad una oración por el eterno descanso del alma del hombre bueno, leal, honrado, noble, que fué en vida el señor don Vicente Ferris y Miró.

Tribunales

—Por no comparecer los procesados, fueron suspendidos ayer todos los juicios señalados. Tenían que informar los letrados señores Drués, Palop y Guillén.

Notas artísticas

—Con el fin de celebrar el anuplado próximo Salón de Otoño, la junta directiva de la Asociación de Pintores y Escultores ha tomado posesión de los palacios que para Exposiciones Nacionales tiene el Estado en el Parque de Madrid.

El programa está ya acordado, y las adhesiones son muchas e importantes, y comencemos los preparativos con este fin. Daremos detalles en fecha próxima.

Escritores

—Se hallan vacantes, y han de ser provistas en concurso de auxiliares, las plazas de Ciencias en las Normales de Maestros de Alava, Badajoz, Burgos, Cuenca, Orense, Soria, Teruel, Valladolid y Zaragoza, y en las de Maestras de Alava, Cuenca, Gerona, Logroño, Toledo y Vizcaya.

De letras, en las de Maestros de Burgos, Cáceres, Cuenca, Teruel y Zamora, y en las de Maestras de Cuenca, Huesca y Zaragoza.

Una plaza de Inspector de Primera enseñanza en la provincia de Albacete.

Automóviles "Renault" Tengo disponibles chasis y coches acarrozados AGENCIA REGIONAL: PASCUAL FLORES, Cuarte, núm. 38

THE HUNN INDIAN RUBBER, C.º Ltd.---LONDRES NEUMATICOS AVON Concesionario exclusivo para Valencia, Castellón y Alicante ENRIQUE CIALDINI Colón, núm. 62 • VALENCIA Agente general para España CARLOS PLAJA Provenza, 260, 262, Barcelona

Gran Balneario de Fuente-Podrida Requena (P. Valencia).—Temporada: 16 de junio a 30 de septiembre. Las primeras aguas sulfuroso-sódicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro) de España. RECONSTITUYENTES y DEPURATIVAS. Curación radical de todas las enfermedades de la PIEL, y sobre todo del HERPES; Resultado maravilloso en el reumatismo, escrofulismo, anemia, sífilis, etc., así como en los catarros crónicos de los bronquios, garganta, nariz, ojos, matriz (flujo blanco), etc., de naturaleza simple, escrofulosa, artrítica o herpética. Esmerado y económico servicio hidroterápico, notablemente reformado. Clima de montaña, frondosísimas pinas. Habitaciones en el Hotel, desde 2 pesetas. Id. en las hospederías, de 1'50 a 2'50. En el Hotel: desayuno, almuerzo y comida, desde 7'50 a 9'50 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 3 pesetas. Los señores bañistas podrán guisarse por su cuenta. Telégrafo, teléfono y correo propios. Capilla pública. Coches AUTOMOVILES diarios de las estaciones de Requena y de Albacete al Balneario. Salida de Valencia a las 9'20.—Informes: Cirilo Amorós, 22; Librería de Aparicio, P. Patriarca, 5, y Pi y Margall, núm. 15, y en la administración del Balneario. El agua, de venta en las principales farmacias.

Reparaciones DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949

Un telegrama al momento Información municipal

¿Ya no vienen los Reyes a Valencia?

Hace próximamente un mes, gracias a una feliz coincidencia, que no vamos a descubrir ahora, pudimos dar a nuestros lectores una noticia sensacional; la de que los Reyes don Alfonso y doña Victoria vendrían a Valencia en la segunda quincena de octubre.

De entonces acá, ya con una pista segura, procuramos seguir el hilo de la madeja, y por él conocimos detalles y pormenores que iban ultimándose, y que hacían augurar unos brillantísimos y sonados festejos, dignos por todos conceptos de las egregias personas en cuyo honor habían de celebrarse.

Cuál no sería, pues, nuestra sorpresa ayer, al leer en un periódico madrileño el siguiente telegrama de su corresponsal en San Sebastián:

“San Sebastián 10, siete tarde. Se asegura que cuando terminen las regatas en San Sebastián, el Rey irá a Santander, donde se reunirá a la Reina y marchará a Barcelona. Desde esta capital marchará a Cartagena, con objeto de visitar las bases navales, y después a Zaragoza.”

Se había propuesto Su Majestad ir también a Valencia; pero la situación social de esta ciudad le ha hecho desistir de sus propósitos.

Al lector, seguramente, como a nosotros, ha de causarle extrañeza la noticia. ¿Qué cosas extraordinarias suceden en Valencia, cuál es el grado de agudización de la situación, que no consiente que las Reales personas vengan a Valencia, y en cambio puedan ir a Barcelona y Zaragoza?

Publico y bien notorio es la triste situación de la capital del Principado, donde no transcurre día sin que un atentado ensangrienta sus calles y mate a alguno de sus Ciudadanos.

Y en cuanto a Zaragoza, bajo una aparente tranquilidad bullen los fermentos de las pasiones mal contenidas, que hanse manifestado tumultuaria y sangrientamente en más de una ocasión en poco tiempo.

Valencia no vive la vida normal, ni mucho menos, pero no está, afortunadamente, en peores condiciones que las dos capitales nombradas.

Y esto ha debido manifestarse, exponerse ante el augusto Monarca. Con harta pena hemos visto—al menos en el momento de escribir estas líneas ignoramos que se haya hecho—que ni el Ateneo Mercantil, ni la Cámara de Comercio, ni la Unión General, ni el Fomento Mercantil e Industrial, ni las Sociedades políticas y monárquicas, ni nadie, en fin, hayan hecho nada.

Agitada por el sindicalismo está la provincia de Sevilla, en grado preeminente, y allí ha ido, no solo el Rey, sino también, y solos, sus augustos hijos y su Real espedor.

Nadie como la industria y el comercio había de ganar con la visita de los Reyes, con que el Rey apreciara el progreso material e industrial de nuestra ciudad a los diez años transcurridos desde su última estancia, y se percatara de las necesidades de los mismos.

Piensen en ello las llamadas fuerzas vivas, y obren en consecuencia. Nosotros ya lo hemos dicho, creemos que ello había de redundar en beneficio de Valencia, sobremanera y extraordinariamente.

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arrendamiento de carnes, 5.914'78 pesetas; por aná-

EL FERROCARRIL DIRECTO Alarmado el señor Coscollá por las noticias que publica la prensa acerca de la construcción de un ferrocarril por Tarancon, ha telegrafiado al gobierno, diciendo que Valencia no necesita otro ferrocarril que el directo.

También ha telegrafiado al alcalde de Cuenca para que le informe acerca del parafuilar.

SUBASTAS Se han declarado desiertas, por falta de licitador, las subastas celebradas en el Ayuntamiento para la construcción de adquinando de la sección de la Gran Vía, comprendida entre las calles de Isabel la Católica y Pizarro, y alcantarillado y adquinando de la calle de Gibraltar.

INSTALACION DE MOTORES Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones acerca de la instalación de un generador de vapor y un motor de siete y medio y un caballo de fuerza en la casa número 90 de la calle de Pi y Margall, solicitada por don Vicente Lleó Llopis, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 de septiembre próximo.

Valencia 17 de agosto de 1920.—El alcalde accidental, V. Coscollá.

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones acerca de la instalación de un generador de vapor de dos y medio caballos de fuerza en la casa número 22 de la calle de Félix Pizcueta, solicitada por don Joaquín Ros Herrero, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 de septiembre próximo.

Valencia 17 de agosto de 1920.—El alcalde accidental, V. Coscollá.

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor de cinco caballos de fuerza en la casa número 14 de la calle de Cuenca, solicitada por don Rafael García de la Pasión, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 de septiembre próximo.

Valencia 17 de agosto de 1920.—El alcalde accidental, V. Coscollá.

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor de cinco caballos de fuerza en la casa número 27 de la calle de Lepanto, solicitada por don Vicente Chinos, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 de septiembre próximo.

Valencia 17 de agosto de 1920.—El alcalde accidental, V. Coscollá.

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores de dos y medio caballos, respectivamente, de fuerza, en la casa número 120 de la calle de Cuarte, solicitada por don Angel Mayans, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 de septiembre próximo.

Valencia 17 de agosto de 1920.—El alcalde accidental, V. Coscollá.

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor de cinco caballos de fuerza, en la casa número 14 de la calle de Cuenca, solicitada por don Rafael García de la Pasión, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 de septiembre próximo.

Valencia 17 de agosto de 1920.—El alcalde accidental, V. Coscollá.

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arrendamiento de carnes, 5.914'78 pesetas; por aná-

Viaje de verano

FRONTERAS

En el tren y agosto. Los pasaportes a la vista! Los viajeros se apresuran ante una portezuela bajo la marquesina de la estación...

Intenciones de viajero: ello es terrible como un tribunal de guerra. ¿A dónde va usted? ¿Con qué objeto? (con objeto de divertirme; ¿no basta...)

mamento alpino. Y acaso también está aquí la misteriosa Jonia con su fascinación (slava, por ms que el gobierno federal tenga inclinación a enviar en seguida fuera de casa a todas las eslavas fascinaciones...)

Después hace la psicología del prisionero, para venir a la conclusión de que éste ha dejado de ser un ente moral y racional, por la prolongada época de privación de todo contacto del espíritu con el resto del mundo...

(hijo) y todo el pueblo de Bañeres, constituyendo el religioso acto una verdadera manifestación de duelo, que habrá demostrado a sus desconsolados padres el afecto y consideración con que en Alcoy se les distingue. EL CORRESPONSAL. Alcoy 16 de agosto de 1920.

Nuestras frutas en el extranjero. Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa C. F. Ivens y Compañía: Bristol 17.

El decreto sobre Marina

La Gaceta publica el siguiente decreto del ministerio de Marina: Artículo 1.º En la base 3.ª del real decreto de 1.º de julio de 1913, epígrafe "Beneficios para el pase a la reserva o retiro", se incluyó el cuerpo eclesiástico de la Armada.

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS. El vapor Iturri Gane, de los señores J. y A. Lamaignere, procedente de Alicante, con cargo general.

Desde Alcoy

Han quedado resueltos los conflictos parciales originados por las huelgas de tipógrafos y operarios de fletros. Los primeros reanudarán seguramente mañana sus trabajos, y los segundos lo hicieron hoy.

Los asuntos sociales

El digno señor alcalde ha visto coronados sus trabajos y esfuerzos con la solución de estos conflictos, quedando ahora pendientes los de los litógrafos, saquero y los carpinteros, que empiezan mañana la huelga.

Muerte sentida

El viernes último falleció en Bañeres, víctima de rápida y cruel enfermedad, el joven ingeniero de Montes, don Clemente Martí Pérez, hijo del cultísimo abogado don Benito Martí Cabada, y hermano del exalcalde de Alcoy y también cultísimo abogado, don Benito Martí Pérez.

Maló Guern acogió este ofrecimiento con la más obstinada negativa, y solo consistió con mucho trabajo en recibir la pequeña cantidad necesaria para comprar dos botellas de aguardiente de cidra.

El hombre de las figuras de cera

Una vez tomada esta resolución, Vaubaron trató de no pensar ya en nada, y pronto volvió a caer en una pesada somnolencia. Transcurrieron algunas horas, y Maló Guern volvió de Brest.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Luis, obispo de Tolosa; y San Mariano, confesor.—El oficio y la misa son de San Luis, obispo, con rito doble mayor, color blanco y ornamentación de la octava.

lisis y examen de sustancias, 31148; por entrada de carros, 45; por arbitrios extraordinarios, 187791.—Total, 8.149.20 pesetas.

Cronica de SUCESOS

ACCION MERITORIA.—En la riba del muelle jugaban varios niños, uno de los cuales cayó al agua, y hubiera perecido ahogado, a no haberle auxiliado un joven llamado Carlos Manuel Abad, que con peligro de su vida le salvó, sacándole del agua.

ROBO.—Antonia Jiménez García, de 29 años, soltera, natural de Monterde (Zaragoza), y con domicilio en la Avenida de los Aliados, 123, denunció ayer al Juzgado en el establecimiento de baños La Florida entregó a la dueña Carmen Alabau Carles, para que lo guardase mientras la denunciante tomaba el baño, un monedero de plata con una cartera, que contenía mil cien pesetas en billetes, alguna calderilla y unas llaves.

Al terminar de bañarse reclamó el monedero y no le fué entregado, pretextando Carmen Alabau que no sabía dónde estaba. La dueña y dos hijos suyos fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia, que entendió en el asunto.

GHUQUE.—Ayer tarde chocó un tranvía con un coche en la plaza de Cajeros. No ocurrieron desgracias, siendo formulada la denuncia ante el Juzgado municipal.

De la región

MASALPASA
Solemnes sobre toda ponderación han resultado las fiestas cívico-religiosas que este católico pueblo ha dedicado, en el actual, como todos los años, a San Lorenzo y al Cristo de la Protección. La banda del regimiento de Guadalajara amenizó agilmente, con su peculiar maestría, y el pirotécnico y el director de los bailes populares intercedieron muchos aplausos de la alegre concurrencia. La procesión fué lucidísima y digna del pueblo de Masalpasa.

Dos notas simpáticas dieron mayor realce a los festejos: la banda de cornetas del octavo regimiento, cuya presentación fué un clamoroso éxito, y la otra, el haber ocupado la Sagrada Capilla, los dos días, el nuevo capellán del ejército español y predicador de Su Majestad, doctor don Roberto Madrid, de quien huelga todo elogio, por ser harto conocido en el campo de la oratoria sagrada.

BURJASOT
La cabalgata con que el martes terminaron en este pintoresco pueblo las fiestas de agosto, resultó brillantísima, tomando parte en ella varios carrozajes y un automóvil espléndidamente adornados y numerosas grupos.

Los tripulantes de aquellos hicieron un verdadero derroche de valiosos objetos, vendiendo muchas las familias valencianas que desde la capital y pueblos circunvecinos a aquella villa acudieron a presenciar el último festejo del programa, en el que hubo alegría y animación, a la que contribuyeron las bellas señoritas Lolita, Carmen y Genhita Tomás; Trinidad y Elena Sebastián, que formaban las grupos dando realce al festejo.

ALGEMESI
Bautista Morales Estévez, de 43 años, se presentó ayer en casa de su hermano Carmelo, amenazando a éste con matarle. Fué detenido por la guardia civil.

BENIFAYÓ
Está de racha, en el año actual, este simpático pueblo. Al resonante triunfo alcanzado en nuestra Feria, al obtener en el Concurso de tiro de pichón el campeonato regional, acaba de añadir el que significa el organizar una fiesta como la celebrada el domingo, en que todo salió a pedir de boca, y acabó quedándose el campeonato en casa. ¡Acaparadores!

El programa se cumplió en todas sus partes.

El tiro de prueba fué dividido por los señores Mustieles y Escutia (don P.). Tomaron parte 28 escopetas.

Para el premio del campeón regional de este año, don Miguel Aguilár, que consistía en una magnífica carabina, se inscribieron 34 tiradores.

Mataron los ocho pichones de la "poule" los señores Mustieles y Esplugues (don M.), que habían dividido el importe

metálico juntamente con el señor Esplugues (don T.).

Quedó vencedor don Manuel Mustieles, quien de 32 pichones, logró derribar 27.

Y llegó el número de la emoción. El campeonato de Benifayó.

La "poule" era de 12 pichones, y se inscribieron 36 concursantes, entre los que estaban representadas las Sociedades de Valencia, Graó, Manuel, Villanueva de Castellón y Benifayó, que era la organizadora.

Venció don Vicente Mari, de Benifayó, que mató once pichones, y fué proclamado campeón, recibiendo una artística copa, regalo del Ayuntamiento.

Para los premios segundo, tercero y cuarto, continuaron tirando los señores Mustieles, Bellver y Esplugues (don T.), que llevaban mueritos diez pájaros cada uno; al palomo 17 se quedó solo don Eduard Bellver, que obtuvo el premio de La Cigüeña, de Valencia, quedando los otros dos premios a favor de don Manuel Mustieles, de Valencia, que recogió el regalo de la Sociedad "Caza y Pesca", de Manuel, y de don Tomás Esplugues, de Valencia, que hizo lo propio con el de don Francisco Sarti.

Los demás premios fueron adjudicados en esta forma:

Copa de la Sociedad organizadora, a don Luis Aleixandre, de Valencia; copa de "La Diana", del Graó, al señor San Honorato de Valencia; premio de don Francisco Alepez, a don Miguel Moltó, de Valencia; del presidente de la Sociedad, don Vicente Mari, a don Rafael Ferrando, de Valencia; del campeón del año anterior, don Eduardo Bellver, a don Peregrín Escutia, de Benifayó; del señor Lassala, diputado por el distrito, a don Elias Varó, de Villanueva de Castellón; de don Eduardo Schilling, al señor Escutia (don R.), de Benifayó; de la Sociedad de Villanueva de Castellón, a don Enrique Tortosa, de Benifayó; de don Pablo Navarro, a don José Aguilár, de Benifayó, y de un aficionado, a don Francisco Montagud, de Manuel.

Notemos además que el día fué espléndido, los pichones bravísimos y el que los colombales se portaron como buenos.

Un inmenso público presenció la tirada, siguiendo con interés sus incidentes y animando con sus aplausos a los concursantes.

Nuestra enhorabuena a todos.

GULLERA
Agustín Oliver Calatayús y Joaquín Ferrer Vidal fueron detenidos ayer por la guardia civil, por hurtar higos al por mayor de un huerto de Joaquín Martí Bonó.

CARCAGENTE
Por hurtar el reloj y nueva pesetas a Enrique Cuencá Garrigues, fué detenido ayer Agustín Vayá Rivero.

CHERA
En los montes de este término se ha hecho una tala de 84 pinos maderables. La guardia civil ha detenido al presunto autor.

COFRENTES
Durante la procesión que se celebró el día anterior, un individuo llamado Salvador Navarro García, de 17 años de edad, hizo varios disparos con una pistola, hiriendo gravemente a José Mora Landeto, de 48 años.

El salvaje fué detenido por la guardia civil y encarcelado.

JATIVA
Las piadosas y distinguidas camareras de la Virgen Santísima de la Seo, que con celo y entusiasmo, dignos de los mayores elogios, inauguraron solemnes rosarios sabatinos, han puesto especial interés en que la festividad y novenario de nuestra excelsa Patrona revistiesen el presente año extraordinaria solemnidad, y por cierto que lo han conseguido.

En el día de la Virgen interpretóse por la capilla y orquesta nueva la misa "Salve Regina", dedicada por su autor, don José Pérez Codina, a nuestra Patrona la Virgen de la Seo.

El magistral de Segorbe, muy ilustre señor don Luis Quixal, fué el encargado de cantar las glorias de nuestra bendita Madre, realizando con singular fortuna su cometido.

La procesión, presidida por las autoridades eclesiásticas, civil y militar, y a la que asistieron numerosos sacerdotes, hijos de esta ciudad, vióse muy concurrida.

De esperar es que el celosísimo señor abad, muy ilustre señor don Pascual Brú, las piadosas camareras, y especialmente el celoso director de la Cofradía de la Virgen de la Seo, muy ilustre señor don Juan Vayá, no cejen en su empeño para que cada día resulten más espléndidos y solemnes los cultos dedicados a la Santísima Virgen de la Seo.

La Feria resulta este año mucho más

animada que de costumbre. Bien es verdad que hogaño se compuso un programa de festejos verdaderamente atrayente, el cual va realizándose sin incidentes y a completa satisfacción de propios y extraños, por lo que la Junta de Feria, y en especial el señor alcalde, don Lino Casenoves, están siendo muy felicitados.

En estos momentos se está celebrando en el Real de aquella un vistoso concurso de grupos, que resultará, seguramente, a juzgar por lo visto hasta ahora, uno de los números más hermosos de la Feria.

Esta noche se celebrará una gran danza al estilo del país, y para mañana jueves es esperada la banda del regimiento de Olanda, la cual dará varios conciertos, juntamente con las dos de la localidad.

De los festejos que faltan a celebrar, ya daremos amplios detalles a nuestros lectores.

DENIA
Cuando la huelga general parecía que iba a solucionarse, pues ya se trabajaba en el campo y en muchos comercios, fábricas y talleres, conviniendo los obreros asociados y no asociarlos sin incidentes, los días fueron detenidos y llevados por la guardia civil a Alicante seis obreros, y esto fué causa de que se paralizaran todos los trabajos.

Los señores Revenga, Gómez y Serrano, que forman la comisión conciliadora, marcharon en auto a Alicante, y fueron tan afortunados en sus gestiones, que el martes, a las dos de la tarde, regresaron a Denia, trayendo a los obreros detenidos, y cuya libertad habían logrado.

Hay que hacer constar que durante los días de huelga no se ha registrado ningún acto de sabotaje ni coacción violenta, ni ocurrió la menor alteración de orden público ni incidente alguno que justificase una medida de rigor como la adoptada.

Precisamente el día que se realizó la detención, estaba convenido ya entre obreros y patronos reanudar el trabajo en una porción de talleres y fábricas, y todo quedó desbaratado, reanudándose el paro general como protesta.

Los señores de la comisión y los obreros libertados fueron recibidos en la estación por un gentío inmenso, que les vitoreó, llevándoles casi en triunfo por las principales calles de la ciudad hasta la Federación Obrera, donde hubo discursos desde el balcón.

La tranquilidad ha renacido en Denia y su comarca, habiéndose reanudado el trabajo en todas partes en tan amplias proporciones, que casi puede darse por terminado el conflicto.

LIRICO :: ESTRENO :: HOY
RASPUTIN
ESCENAS DE LA TRAGEDIA RUSA
"LA MAS SOBERBIA PRODUCCION"
(REVISADA)

SALÓN DE MODA
Hoy último día del 7.º y 8.º episodios de
EL MENSAJERO DE LA MUERTE
Cada vez más interesantes
Completarán sesión otras novedades.
Mañana: 9.º y 10.º episodios

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALBALAT DE LA RIBERA.—Se convoca a junta general de propietarios de tierras arrojadas de las partidas de Moncofa, Pahuella, Raó, Morelló, Tual, Fluxinera y Costera, de este término, para el domingo día 22 de los corrientes, a las diez horas, en esta Casa Capitular, al objeto de resolver respecto al embalse de dichas partidas, para constituir coto de tiradas de aves acuáticas en el año actual y acordar sobre los demás asuntos expresados en el artículo cuarto del reglamento del expresado coto.

Diario de avisos
ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALBALAT DE LA RIBERA.—Se convoca a junta general de propietarios de tierras arrojadas de las partidas de Moncofa, Pahuella, Raó, Morelló, Tual, Fluxinera y Costera, de este término, para el domingo día 22 de los corrientes, a las diez horas, en esta Casa Capitular, al objeto de resolver respecto al embalse de dichas partidas, para constituir coto de tiradas de aves acuáticas en el año actual y acordar sobre los demás asuntos expresados en el artículo cuarto del reglamento del expresado coto.

Si por falta de mayoría no tuviese efecto la expresada reunión, se celebrará otra, por segunda convocatoria, el domingo siguiente 29 de dicho mes, en los mismos sitio y hora, y en ella se tomará acuerdo, cualquiera que sea el número de concurrentes.

Albalat de la Ribera 16 de agosto de 1920.—El alcalde, José Mulet.

LA HERNIA

(QUEBRADURA)
y las desviaciones de los órganos
El método (Vidal), de Barcelona, no tiene rival en el mundo para el alivio y la curación de estas enfermedades.

Todos nuestros lectores conocen la reputación universal adquirida por el gran especialista de Barcelona, señor Vidal.

En España se cuentan ya por millares las personas que se aliviaron y curaron gracias a la bienhechora intervención de dicho eminente médico, cuyo incomparable método no tiene rival en el mundo.

De aquí que experimentemos un verdadero placer anunciando, como lo hacemos a nuestros lectores, pues tenemos la convicción de que cuantos hermiados a él se acercan encontrarán, gracias a la aplicación de sus maravillosos APARATOS CON PRIVILEGIO y también a los consejos de su alta experiencia profesional, alivio inmediato a sus sufrimientos.

Cuanto padezcan de hernias, relajaciones, descensos, desviación de los órganos, etcétera, deben acudir confiados a visitar a dicho renombrado especialista.

El antiguo y acreditado especialista señor Vidal, estará en Valencia, hospedándose en el hotel de España, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias (trecaduras), los días 25 y 26 de agosto.

Enseñanza
prepararás ágilmente un solo alumno de Física, Química o Matemáticas superiores, ofreciendo garantías de competencia.
Informes: Serranos, 16, entlo., Jenaro Vicente.

SEÑORAS FLUJO BLANCO
Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ
SE CURAN CON LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
THE LAXO
CURA EL ESTREÑIMIENTO
125 ptas. en todas las farmacias

Espectáculos
PLAZA DE TOROS.—A las 9'45 de la noche.—El mal de amores.—La reina mora.—La cocina.
LIRICO.—Sesión única de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12'30 de la noche.
CINE MODERNO.—Sesión única de cine matutina de 4'30 tarde a 12'30 noche.—7.º y 8.º episodios de El mensajero de la muerte.
TEATRO SERRANO.—A las 10 de la noche.—Mas allá del amor.—Rondalla Valenciana.

Movimiento de población
Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 18.
Distrito del Mar
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.
Defunciones: José Belengué Navarro, de 74 años, Camino Vera, 87, de cirrosis del hígado.—Luis Martínez Soriano, de 15 años, Milagro, 17, de tifoides.—Clara Prieto Alcalde, de 74 años, Pascual y Genis, 27, de oclusión intestinal.—Vicente Gómez Albiel, de 78 años, plaza Almoína, 1, de gastro enteritis.

Distrito del Mercado
Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 2.
Defunciones: Vicenta Olmos Roselló, de dos meses, Camino del Río, traste segundo, de insuficiencia desarrollada.

Distrito de San Vicente
Matrimonios: Mariano Enguñadón con Francisca Miquel.—Ricardo Sancho con Vicenta Guillot.—Pascual Coll con Carmen Sanmartín.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
Defunciones: Luis Belmonte, de 27 años, Tejadores, 9, de tuberculosis.—Joaquín Pascual Ricart, de 40 años, Cuarte, 62, de tuberculosis.—Micaela Cervera Broseta, de 70 años, Pilar, 48, de bronquitis.—Francisco Melero Mondive, de dos meses, Primera Travesía Arrancapinos, 41, de enteritis.—Eduardo Soler Fornet, de 14 años, Hospital provincial, de fiebre tifóidea.—José Más

Giner, de 69 años, Hospital provincial, de nefritis.—Ramón Ibáñez Serrat, de 53 años, Manicomio provincial, de infección tuberculosa.

Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.
Defunciones: María Grau Salines, de 30 años, Camino Moncada, 4, de gastro enteritis.—Sor Visitación Ribes Mosa, de 56 años, Sagunto, 132, de carcinoma.—Florencia María Magro Cardela, de 54 años, Monasterio Visitación, 17, de caquexia tuberculosa.
Total: Matrimonios, 3; nacimientos, 15; defunciones, 15.

Movimiento Bursátil
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 18 de agosto de 1920:
Paris vista cheque bancario, 48'40.
Bruselas, id. id. id., 51'50.
Francos suizos, id. id. id., 112'00.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales Información oficial
La Gaceta inserta un decreto disponiendo que el director general de Comunicaciones proceda a practicar una minuciosa revisión del Reglamento sobre el servicio de Teléfonos.

La firma del Rey
Su Majestad ha firmado en San Sebastián los siguientes decretos:
De Marina:
—Aumentando la plantilla con un contratante para ocupar la primera fiscalía del Supremo; aumentando un capitán de corbeta para ayudante del mencionado contratante; aumentando una plaza de consejero togado, una de auditor de primera y dos de segunda en el cuerpo jurídico de la Armada.
—Nombrando intendente de Cádiz a don Francisco Saura; de Cartagena, a don Francisco Corán, y del ministerio, a don Juan Azala.
De Gracia y Justicia:
—Nombrando canónigo de la Catedral de Segorbe a don Santiago Elvira; ídem maestra escuela de Plasencia, a don Julio Minda.

Fallecimiento
En Ecija, donde residía, ha fallecido el padre del teniente general don Carlos Palanca, actual capitán general de Cataluña.

De Marruecos
Despacho oficial
En el ministerio de la Guerra se nos ha manifestado que el alto comisario había enviado el siguiente telegrama:
"Según me comunica el comandante general de Larache, en la mañana del 10, un grupo de moros rebeldes atacó los adarves enemigos de Beni Carquin y Hal-Amacor.
Los habitantes rechazaron el ataque, perseguidos a los rebeldes hasta Sumata, ayudados por los disparos de cañón de las baterías de Seny-Maraya y la policía indígena de Maraya.
Durante la persecución hicimos 13 prisioneros, todos ellos pertenecientes a las fuerzas del Raisuli.
Nos apoderamos también de numerosos fusiles y les causamos 16 muertos, que los indígenas enterraron previa la correspondiente autorización.
Se asegura que hubo más muertos y heridos, que los del aduar tuvieron tiempo de retirar.
El castigo impuesto a los rebeldes se considera de gran importancia.
Según comunica el comandante general de Ceuta, nuestras tropas se apoderaron de Ker Xexeva, límite de Beni Kider, posición que permite adelantar la protección al Fondak.
—En un vuelo realizado por el capitán don Angel Negro y el teniente don Francisco Escrbano, el aparato dió la vuelta de campana.
El capitán resultó ileso y el teniente sufrió ligera conmoción cerebral."

Liras, id. id. id., 34'00.
Londres, id. id. id., 24'15.
Dollars: Nueva-York, id. id. id., 6'05.
Mareos: Berlín, id. id. id., 14'40.

Servicio particular
Barcelona 18, a las cinco tarde.
4 por 100 Exterior, 84'10.
Acciones F. C. Norte, 57'50.
Alicantes, 58'20.
Francos, 48'14.
Libras, 24'04.
Madrid 18, a las cinco tarde.
4 por 100 Interior, 72'00.
5 por 100 Amortizable, 95'50.
Acciones Banco España, 529'00.
Francos, 47'95.
Libras, 24'03.
Mareos, 13'85.

Crédit y anual
Madrid 18, a las cinco tarde.
Interior 4 por 100, 72'00.
Amortizable 5 por 100, 95'50.
Acciones Banco España, 529'00.
Cambios París, 47'95.
Cambios Londres, 24'03.

Entre sindicalistas y obreros libres

En el palacio de la Castellana, un obrero que conducía un automóvil, fué aporreado por un huelguista. Este, viendo que sus razonamientos no convenían al otro, le agredió a latigazos, y el último se defendió con una navaja.
Ambos fueron conducidos a la casa de Socorro con graves heridas.

LA BOLSA
BOLSA DE MADRID
Interior, 72'00.
Amortizable 5 por 100 antiguo, 95'50.
Amortizable 5 por 100 nuevo, 95'00.
Amortizable 4 por 100, 00'00.
Exterior, 84'00.
Francos, 47'95.
Libras, 24'03.
Dollars, 6'05.
Mareos, 13'85.
Liras, 32'80.
Escudos portugueses, no se cotizaban.

Polémica periodística
Se ha reanudado en términos de gran violencia la polémica periodística suscitada entre El Sol, La Voz y A B C.
Se asegura que hay varias cuestiones personales pendientes entre algunos redactores de los tres periódicos.

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

La Millona

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

(CONTINUACION)

dose con el boticario: —Bueno; ¿y tú qué piensas hacer?
—Pues... nada! ¿Qué voy a hacer?
—Pues lo que hacen todos los hombres que tienen alma en el cuerpo: tentar el vado.
—Yo no me atrevo.
—Es que me lo figuraba. ¿Y por qué no has de atreverte? ¿Se trata acaso de alguna reina Papalutina?

—¿Y qué? Yo sé por dónde se respira en esa casa, y no quiero que me den un bñido, como el que me darían si me arrimara a bordo.
—Pero por qué, criatura? ¿Por qué no han de recibirte en palmas y como el agua de mayo?
—Pues porque no soy el tipo ni del padre ni de la madre. Conozco un poco el paño, y...
—Sí; comprendido; que el padre no quiere más que cortijos y dehesas, y la madre no quiere más que pergaminos y retumbrón...

—¿Ahí va la jabal?
—Y tú no tienes ni lo uno ni lo otro; ¿no es así?
—Caball!
—Pues, hijo, lo que dice la copla:
En queriendo la novia
y el pretendiente,
aunque luego no quiera
la demás genta.

—Eso estaría muy bien, si ella quisiera.
—Mira, Javier; la niña esa está en una edad en que lo que quieren todas es un ratoncito Pérez

que les haga una cucumera para plantarse. Házcela tú, y verás cómo no cae en saco roto.
—¡Hoy por hoy no me atrevo.
—Ni mañana por mañana, ni nunca por nunca, ¡si te conoceré yo a tí! Pues, hijo, cada uno es menester que se rasque en este mundo con sus uñas, y en sillita de la reina no te la van a traer a tu casa.
—La cosa es que ya he tentado el vado y...
—Pues entonces, ¿quién te entiende a tí? ¿Lo has tentado, o no lo has tentado?
—¡Insinuame un poco!
—Bueno; ¿y qué?
—Naranjas de la China, padre cura, ¡naranjas de la China!...
—¡Habrá estúpida!
—No; si no queremos a mí es motivo para llamarla estúpida, ni aunque lo fuera, ella lo merecería. Ella parece como que no le amargó la cosa...
—Pues entonces, ¿qué más, angélico de Dios?
—¡Tomat!, pero como después de todo yo ni lo pretendí...
—¡Eso por de contado!
—Ni hice otra cosa con ella, que estar fino y obsequioso, y bailar ya a última hora el rigodón de compadres...
—Pero ¿qué más fué eso?
—El jueves de compadres en el baile de las Carocas.
—¿Y qué?
—Nada; que a los pocos días de aquello, la madre cayó en cama con uno de esos ataques de herpes que le dan, que se le pone la cara como una mongolifera, y que, aunque siempre se han surtido de medicinas de casa desde los tiempos de mi padre, ahora se han provisto de ellas en casa de Carvajal...
—¿De verdad?
—Como usted lo oye.
—Pues mira; bñale palmas que aliquid chupatur.
—Pues no le veo la punta.
—Pues no es menester antejo de larga vista,

Si la madre, que las coge al vuelo, porque no hay mujer que no sea maliciosa, no hubiera visto en la niña nada hacia tí, ¿crees tú que se hubiera puesto el parche antes de que le saliera el grano? Algo temerá, cuando te ocha la bendición con la mano izquierda, y hace la estupidez de mandar por las medicinas a otra parte.
—¿Qué habla la niña de haber pensado en mí?
—¡Y dale, bñale! pues mira, nene; sígueme por ese camino y no te perderás. Sigue en la rebolita machacando malvavisco y siendo hombre de bien y ganarás el cielo, canastos; pero en la tierra... en la tierra como el gallo de Morón; sin plumas y careando. ¿No sabes tú lo que dice el trujamán del notario?

—Sí, que el mundo es de dos clases de hombres: de los sirvengenzas y de los sirvengonzos.
—Pues aplícate el cuento, ¡amastos!

CAPITULO II

El baile de las Carocas

La mayor, como todas las primogénitas de la familia, se llamaba Urraca, y se le decía doña desde el mismo día del bautizo. La de enmedio se llamaba Violante, nombre también de abuelo, aunque por la manta baja, y la más chica, Dulce.

Decimos la más chica, por la arrastrada costumbre de decirlo así; que en rigorosa lógica gramatical debiéramos llamarla la menos vieja.

Tenia ésta cuarenta y dos años, y era un poco bigoduta; Violante, cuarenta y cinco, y tenía más bigotes que Dulce; aunque bastante menos que doña Urraca, que tenía cuarenta y siete. Años se entiende, que no bigotes.

Eran hermanas de un señor, tataranieto del segundón de un marqués; y estaban tan enredadas con su sangre azul y con sus pergaminos, que no había cortina, ni cogón, ni sápana, ni funda de almohada, ni tapizada silla, ni servilleta en toda la casa, en que no campeara bordado con vivos colores el escudo de la familia.

Estaban emparentadas con todo lo más rancio y linajudo de la aristocracia de Sevilla y de Madrid, según eldasciano; aunque yo no sé hasta qué punto fuera verdad, pues, debido a lo muchísimo que mentaban las tres, les había puesto el notario y había repercutido por todo el pueblo el sangriento mote de las Carocas.

Algunas, cuando salió a la calle la novicia "Justa y Rufina" de cierto autor, creyó que estaban retratadas en las Carpantas que desempeñan en dicho libro no liviano papel; pero, sobre que el dicho autor es suficientemente honrado, para no sacar a nadie a la vergüenza pública, y, si utiliza las tipos, respetar a las personas, no faltaron lectores más avisados y licurgos, que conjuraron las palabras, diciendo así: —Hay entre las Carocas nuestras y las Carpantas una diferencia esencial. Las Carpantas son gorrinas y las Carocas no. Estas no hacen más que mentir: las Carpantas mienten y piden. Las Carocas, puestas a abofear a la verdad, mentarán todo lo que se quiera; pero solo conspiran contra los intereses de su alma. Las Carpantas mienten contra sus intereses espirituales y además piden y sacan con notable perjuicio de tercero. No son, pues, las Carocas las Carpantas de "Justa y Rufina", aun cuando se parezcan en lo trapisondistas, embusteras, charlatanas, ponderativas, despropositadas e inverosímiles, como un huevo a otro huevo.

Las Carocas eran ricas, aunque no tanto como ellas daban a entender. Más de un millón tenían amillanado, entre fincas rústicas y urbanas, sin contar el valor de la ganadería, quizás la más acreditada y numerosa de entre todas las que dan fama a aquel contorno.

Caste usado en cambio una cosa que era faramala y engañifa; lo que se apenaban las tres cuando bajaba la Bolsa y descendían los cambios; porque, aquí para inter nos, y Dios me perdone, jamás habían tenido un ochavo en papel del Estado español, ni de ningún Estado conocido. Ellas decían que sí; que lo principal de su fortuna estaba en papel; verdad es que luego se confesaban y

prometían la enmienda... pero no se enmendaban y lo seguían diciendo.

Aunque vivían ordinariamente con relativo orden económico, se permitían de cuando en cuando el lujo de abrir sus salones y de dar en ellos una soirée de pueblo; pero esto, más que por el afán de lucir, por el honrado deseo de corresponder. Ellas iban a todas partes y comían donde quiera que se terciaba; mas, como no eran gorrinas de oficio, ni querían parecerlo, hacían por restituír en sus salones lo que en otros comían, y de ahí sus fiestas, y entre todas sus fiestas sus jueves de compadres.

La fiesta resultaba siempre brillantísima, como que concurrían a ella las tres aristocracias del lugar. La de la sangre, representada por las Carocas; una condessa viuda, sorda como una tapia; un Alcantarino gotoso con su señora, criatura anegada y de muy buen trapío, amén de sus dos niñas tan buenas como su madre y muchísimo más guapas. La del dinero estaba representada a su vez por el matrimonio Cobeñas Corrales y su hija La Millona; el alcalde Cobeñas con su mujer, heredera de un capital de lo más saneado de la provincia, y hasta una media docena de otros matrimonios burgueses, ninguno de los cuales se dejaría matar por cien mil duros; representando la del talento diez o doce muchachos de veinticinco a treinta y cinco años; abogados, unos; médicos, otros; algunos, militares; boticario el tal Javier de Miranda, y alguno que otro sin carrera ninguna, aunque no por falta de matriculas, bien lo sabía Dios, ni siquiera de exámenes en la Universidad de Sevilla.

Erán las nueve de la noche de un jueves de febrero. Las Carocas habían comido más temprano que lo de costumbre, preparado en el comedor el ambigú y encerrados en el cuarto tocador a vestirse para empezar a recibir el escopelo aquí, se había puesto soberbia toilette de doña Urraca un fantico, chafada hacia las asustaderas, dicho un fantico, chafada hacia las asustaderas de encajes de sea en verdad, con una gran chorrera de encajes de

(Se continuará.)

La crisis latente

Se aseguraba hoy en los círculos políticos que la dimisión del señor Bergamín es firme, y que los trabajos del señor Dato van encaminados estos días a buscarle sustituto para la cartera de Gobernación. Seguramente, nada se hará—deciase—hasta que regrese el Rey de la cacería a los Pícos de Europa, pues aunque mañana o pasado surja la crisis, ésta no será sancionada por el Rey hasta que el Monarca no llegue a Madrid.

Ya en los meses de octubre, se planteará y abordará en toda su extensión la situación política, produciéndose la concentración conservadora que desea el señor Dato.

La Acción, hablando de la crisis, dice que la crisis parará se resolverá por ahora, pasando el conde de Bugallal a la cartera de Gobernación, y el señor Cañal a la de Gracia y Justicia, para la que ha sido indicado diferentes veces. El ministro del Trabajo será ocupado por el vizconde de Eza, y la cartera de Guerra por el general Marina, aprovechándose, seguramente, la ocasión para nombrar ministro de Marina al señor Ordóñez, y que de esta suerte, el señor Dato, aliviado de trabajo, pueda dedicarse íntegramente al problema político.

Añade el citado periódico que si el señor Dato vuelve a Madrid sin hacer esta nueva combinación, las cosas seguirán como hasta aquí, esto es, el señor Ruano en funciones de ministro de la Gobernación, hasta el día 25 ó 27 del actual, en que llegue a Madrid Su Majestad el Rey, con el objeto de tomar juramento a los nuevos consejeros.

Noticias de San Sebastián

El Rey firmó los siguientes decretos de Hacienda:

Nombrando delegado de Hacienda de Alicante a don José Aleberio, que lo era de Teruel; idem de Almería, a don Vicente Zardín, que lo era de Alicante; idem de Teruel, a don Emilio Vila, que lo era de Almería; idem de Castellón, a don Francisco Zambalamberrí, y de Logroño, a don Adrián Minguez.

Marchó a Madrid el presidente de la Diputación, con objeto de hablar con el ministro de Hacienda de asuntos económicos.

El ministro de Estado manifestó a los periodistas que no había recibido ninguna noticia del extranjero.

El Rey ha tomado parte en las regatas, pilotando el balandro "Giralda V", que ha ganado el primer premio. El primero en la de balanderos pequeños lo ha obtenido el "Gredos", propiedad del marqués de la Romilla.

Cuando desembarcó el Monarca procedió a la distribución de premios. Antes dedicó sentidas frases a la memoria del comodoro señor Pardeñas, fallecido recientemente.

Luego el Rey se trasladó a Miramar, donde recibió en audiencia al general La Barera.

El marqués de Lema estuvo a medio día en el palacio de Miramar.

Nos facilitó telegramas recibidos del subsecretario de la Gobernación y del de la Presidencia.

Dijo que iba a someter a la firma regia decretos de los ministerios de Hacienda, Guerra y Marina.

A la puerta del palacio de Miramar se encontraron los señores Alba, Dato, Sánchez Guerra, Bugallal y Quiñones de León, cambiando breves frases.

Hoy han almorzado con el Monarca el presidente del Consejo, los ministros de Gracia y Justicia, y el señor Quiñones de León.

Ha cumplimentado al alcalde de esta capital su colega de Valencia, don Ricardo Samper.

El diputado a Cortes por el distrito y el alcalde han solicitado del presidente del Consejo que no se pongan trabas sanitarias a la descarga de trigo en Pasajes. El presidente ha ofrecido complacerles.

La Reina doña María Cristina estará de regreso el día 25 del corriente.

El día Taurino

EN CIUDAD REAL

Se celebró la anunciada corrida de toros, actuando Belmonte, Dominguín y Sánchez Mejías, lidiando reses de la ganadería de Veragua.

La entrada, un lleno estupendo, tanto que por haber vendido la empresa mayor número de entradas, se promovió un escándalo formidable, que hizo necesaria la intervención de la guardia civil, que consiguió apaciguar los ánimos.

Primero.—Belmonte dió tres verónicas estupendas, siendo aplaudido. Con la muleta hace una buena faena, valiente y cerca, con pases ayudados y molinetes. Atiza una buena estocada y descabelló al primer golpe, siendo ovacionado.

Segundo.—Dominguín le para los pies al bicho con tres verónicas muy buenas y un farol, que se aplaude mucho.

Hace un quite muy bueno y da una ganera estupenda. Los otros espadas hacen quites magníficos, siendo ovacionados.

Dominguín quiebra un palito; repite con un buen par de dentro afuera y otro superior de frente.

Con la muleta se adorna mucho, y atiza después de un pinchazo sin soltar y otro, descordando al toro.

Tercero.—Mejías se hace aplaudir estupendamente en quites. Comienza toreando con la derecha, con pases altos muy adornados. Luego sigue muleteando con la izquierda, aplaudiéndose mucho. Atiza una estocada buena, echándose fuera.

Cuarto.—Belmonte veroníquea muy bien y atiza media verónica de las suyas. Con la muleta está valentísimo, dando pases un pinchazo y de pecho. Con el estoque da bella al tercer golpe, media caída y descabelló al tercer golpe.

Quinto.—Como el servicio de caballos es deficiente, se promueve un broncozo fortísimo. El presidente ordena que sean sustituidos los caballos.

Dominguín, después de una faena vulgar, atiza una estocada atravesada.

Sexto.—Hay quites superiores de todos los espadas.

Sánchez Mejías pone cuatro pares estupendos, siendo ovacionado. Luego da dos pases espeluznantes sentado en el estribo. Continúa su faena adornadísima, siendo coreados con olés todos los pases. Arrea media estocada superior, que hace polvo al

toro. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida en hombros.)

DE BARCELONA

EN EL AYUNTAMIENTO.—DEBATE POLITICO.—VOTO DE GRACIAS.—EL NOMBRE DE BLASCO IBAÑEZ A UNA CALLE.—LA 9.ª OLIMPIADA

En la sesión que el Ayuntamiento ha celebrado esta tarde, el alcalde accidental ha dado cuenta del telegrama que le ha remitido su colega de Valencia, agradeciendo el pésame por la muerte del exgobernador de Barcelona, señor Maestre.

El concejal señor Iglesias (don Emiliano) aprovechó la ocasión para plantear un debate político, y ha protestado de la supresión del Jurado y de los sucesos de Hospitalet y de Casa Antúnez, por suponer fueron causados los primeros por el somatén, y los segundos por la guardia civil.

Y ha dicho que todo esto demuestra el Sindicato blanco del gobierno.

El regionalista señor Maynes no cree que la supresión del Jurado produzca resultado definitivo, pero ha sido impuesto por las circunstancias por que Barcelona entera se encontraba, en esa serie de atentados impunes, sabiendo quiénes eran los asesinos.

Dice que las izquierdas han colaborado siempre con los elementos de los cuales han partido los atentados y han tolerado que estos elementos coaccionaran y amenazaran al Jurado, de manera que las izquierdas tienen la mayor parte de culpa de la supresión del Jurado.

El señor Company, del partido republicano catalán, dice que no puede sentir piedad por el señor Maestre.

El señor Maynes dice que ni él ni ninguno de sus amigos pueden hacerse solidarios de los sentimientos expresados por el señor Company, y aquí ha terminado el debate político.

Después, el concejal señor Capdevila ha dado cuenta del espléndido recibimiento que la ciudad de Valencia había dispensado a los coros Clavé y a la banda municipal de Barcelona, de los obsequios recibidos en la ciudad de las flores y del acuerdo de aquel Ayuntamiento de rotular dos de sus calles con los nombres de los ilustres barceloneses Clavé y Guitarrá.

Dicho concejal ha propuesto, y ha sido aprobado por unanimidad, que se dé las gracias al Ayuntamiento de Valencia y que se rotele con el nombre del ilustre nacionalista valenciano Blasco Ibañez una de las calles de Barcelona.

A continuación se ha aprobado una proposición, aprovechando que se está celebrando la 8.ª Olimpiada en Amberes, que se solicite que la 9.ª tenga lugar en Barcelona, coincidiendo con la celebración de la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas.

DONDE DIGO, DIGO; NO DIGO, DIGO...

El gobernador ha asegurado que él no dió la noticia de la huelga de La Cavañada, sino que solo dijo que se habían presentado unas bases.

FALLECIMIENTO SENTIDO

En Ecija (Sevilla), donde era estimado, ha fallecido don Francisco Morales, padre político del capitán general, don Carlos Palanca, quien está recibiendo con este motivo grandes muestras de simpatía.

LA NOTICIA DE TODOS LOS DIAS

Por no haber sido aceptadas las bases presentadas a los patronos, se asegura que los vaguesos se declararán en huelga.

DESGRACIA

Al cabo de la guardia civil, Félix López, al intentar dar la mano a una señora para que subiera al tranvía, se le disparó la pistola, hiriéndole en una mano.

OTRA HUELGA

Se han declarado en huelga los dependientes de las barberías, por no haber accedido los patronos a sus pretensiones.

EL GOBERNADOR SE VA

El gobernador civil marchará decididamente mañana a Madrid.

UN MANIFIESTO DE LA C. G. T.

La Confederación General del Trabajo ha publicado un Manifiesto, dirigido a la opinión pública.

En él se rechaza la afirmación de la Federación Patronal, de que las organizaciones obreras son responsables de los atentados que vienen cometiéndose, sin interrupción, en Barcelona, como en otros puntos.

"No basta acusar—dice—hay que probar la acusación."

"La Federación Patronal—añade—que ha mantenido una banda de 60 hombres, mandada primero por Bravo Portillo, y después por el barón de Koenig, sin otra misión que la de cazar a tiros a los obreros, no tiene bastante con ello, y pretende ahora que éstos sean juzgados por los tribunales militares."

Las organizaciones obreras no son responsables, en modo alguno, de los actos que puedan cometer aisladamente sus individuos.

Somos revolucionarios—afirma—pero no asesinos. Para llegar al fin que nos hemos propuesto, no tenemos necesidad alguna de emplear medios que repugnan a nuestras conciencias.

Tenemos fe en el porvenir, y aunque fuesen encarcelados 300.000 obreros, seguros estamos de que al fin la expansión de los ideales proletarios se impondrá a todos."

El Manifiesto termina: "Queremos libertad y justicia."

¿QUE SERÁ?

A la salida del cuerpo de Valencia, esta noche, la policía ha detenido a dos individuos que iban a subir al tren.

Acerea de estas detenciones se guarda extraordinaria reserva.

Los detenidos han sido conducidos a la Jefatura de policía.

DETENCION DE SIETE SINDICALISTAS

A las diez de esta noche la policía se personó en el domicilio que la Sociedad de Obreros y Empleados Municipales tiene en la calle del Concejo de Ciento, rodeando el edificio con gran aparato, y detuvo a siete concurrentes.

Parece ser que se celebraba allí una reunión de sindicalistas, y que los detenidos pertenecen a este partido.

En los centros oficiales se guarda gran reserva sobre estas detenciones.

DETENCION POR SOSPECHOSO

Ha sido detenido José Muñoz, de 28 años, por sospechase de que está implicado en la explosión de la bomba que estalló el lunes último en la fábrica de productos químicos de Monegal.

El detenido había sido delegado de productos químicos en la mencionada fábrica.

Actualmente trabaja en otra fábrica, y parece ser que sus nuevos patronos han dado buenos informes del detenido.

Este ha ingresado en la cárcel a disposición de juez especial.

LO DE LOS BAÑOS DE SAN SEBASTIAN

Esta mañana se ha producido un escandaloso enorme en los baños de San Sebastián, por pretender la policía que los bañistas cumplieran las disposiciones del gobernador telegrafadas anoche. Estos negaron en absoluto a ello, armándose con dicho motivo un tumulto indescriptible, en el que se ha visto obligada al fin la fuerza pública a intervenir, lo que ha provocado una serie de carreras, caídas y demás incidentes de todo tipo indescriptible. Afortunadamente no ha habido que lamentar nada grave, aparte del escandaloso, como ya se ha dicho.

El gobernador, hablando luego con los periodistas, ha manifestado que se halla dispuesto a cerrar los citados baños, si no se cumplen sus órdenes.

DISPAROS Y ALARMA

En la plaza de España cuestionaron hoy dos carreteros, y un vecino, a las voces de la disputa, se asomó al balcón de su casa, haciendo varios disparos.

El hecho produjo gran alarma.

EL PLEITO DE LOS TEATROS

Ha vuelto a reanudarse en las últimas veinticuatro horas, agravándose, el pleito entre empresarios y el personal.

Las empresas han acordado no firmar ningún contrato, hasta que no esté solucionado definitivamente aquél.

La compañía del Polvorón ha suspendido sus ensayos hasta nueva orden.

La Federación del Teatro se reunirá para tratar del asunto.

CONTRA EL TRASPASO DE SERVICIOS

Según *El Progreso*, han sido presentados varios recursos contra la autorización del traspaso de servicios de las Diputaciones provinciales a la Mancomunidad.

Una apreciación de "La Tribuna"

La dimisión de Bergamín, o todo se hace política

El director de Seguridad

Procedente de Santander llegó hoy el director general de Seguridad, señor Torres Abaunja.

Disposiciones de Guerra

Por el ministro de la Guerra se ha dispuesto que las regiones segunda, tercera, quinta y séptima designen capitanes médicos que asistan al curso de bacteriología que comenzará el primero de octubre, en el Instituto de Higiene Militar.

Las regiones primera, tercera, quinta y séptima designarán igualmente capitanes médicos para que asistan al curso de Radioterapia, que se inaugurará en el Hospital Militar, el mes próximo.

Dichos capitanes deberán ocupar las vacantes que en su especialidad se produzcan en la Península.

Miguel Moya

Las últimas noticias recibidas de San Sebastián participan que don Miguel Moya había experimentado una ligera mejoría en las primeras horas de la noche, pero sin que haya desaparecido la gravedad.

Obras de ampliación en el Museo del Prado

El director del Museo del Prado ha hecho público que se están llevando a cabo reformas de cierta importancia en la instalación del mismo.

Se están disponiendo dos nuevas salas para la pintura francesa, en atención a que las existentes resultan pequeñas para el número de obras. Además se construyen de nueva planta dos pabellones, cada uno de los cuales constará de doce salas, para instalar en uno de ellos cuadros de las escuelas italiana y veneciana y en el otro de la escuela flamenga.

Finalmente ha dicho que en el próximo mes de septiembre se inaugurará una nueva sala del Greco.

Pidiendo el indulto de dos reos

Todas las señoras de Canarias han telegrafado a la prensa de Madrid, pidiendo el indulto de los reos de muerte Pablo Berastain y Juan Rudwig, que están sinceramente arrepentidos.

Accidente automovilista

En el punto denominado Piedras Gordas, del término municipal de Villarejo, volcó un automóvil que presta servicio de viajeros entre dicha población y Madrid, resultando heridos cuatro de aquéllos, dos de los cuales fallecieron antes de que se les pudiera prestar auxilio médico.

DE PROVINCIAS

LOS INFANTES DON CARLOS Y DONA LUISA EN GOVADONGA

Oviedo.—Sus Altezas don Carlos y doña Luisa llegaron ayer a Govadonga, acompañados de sus Altezas los Príncipes don Juan y don Felipe y don Pedro de Orleans Braganza.

Les acompañaban el gobernador civil, otras autoridades y varios diputados provinciales.

Hoy han oído misa en la Santa Cueva, y después de almorzar salieron en dirección a Cangas.

LOS PATRONOS DE CADIZ SE PREPARAN CONTRA LOS SINDICALISTAS

Cádiz.—En la Cámara de Comercio se ha verificado una importante reunión, acordándose la creación de una Sociedad patronal, con personal obrero, al que se le dé jornal permanente, con objeto de estar prevenidos contra cualquiera huelga que organicen los sindicalistas del puerto y en evitación de la ruina del mismo por las huelgas que se han ido sucediendo. La misma Cámara de Comercio está gestionando que se reanude el embarque de los vinos de Jerez por el puerto de Cádiz, del que se ha retirado aquel servicio por la frecuencia de las huelgas.

PABLO IGLESIAS

Zaragoza.—En el tren de Navarra y procedentes de Pitero, llegaron Pablo Iglesias, su esposa e hija. Aun cuando la noticia del viaje no fué divulgada, acudieron a la estación numerosos obreros y el comité socialista. Pablo Iglesias permanecerá aquí dos días.

TORMENTAS

Huesca.—En diferentes puntos de la provincia se han desencadenado tormentas, causando enormes daños en los campos.

En Barbastro y Monzón cayó piedra en abundancia.

LARGO CABALLERO

Ecija.—Llegó Largo Caballero, con objeto de dar una serie de mítines en los pueblos del término.

Ayer habló en Osuna, a donde marchó en unión del presidente de la Casa del Pueblo y otros socialistas. Dicese que Largo Caballero piensa presentar su candidatura por el distrito vacante de Marchena, frente a un borbollista.

LA COMISION OCEANOGRAFICA

Málaga.—Llegó el yate "Giralda", en el que embarcaran don Odón de Buen y la comisión de Estudios Oceanográficos, que se encuentra aquí desde hace unos días.

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD

Jaca.—Llegó el Nuncio de Su Santidad, procedente de San Sebastián. Se le dispensó un cariñoso recibimiento, tributándole honores una compañía del regimiento de Galicia, con bandera y música.

Se hospeda en el Palacio Episcopal.

DE LAS PALMAS

Las Palmas.—El día 10 de septiembre llegará a ésta el vapor brasileño "San Pablo", encargado de conducir a los Reyes de Bélgica a dicha república.

Ha sido volado un crédito para agasajar a los egregios excursionistas.

FABRICA INCENDIADA

Sevilla.—En la fábrica de vute de don José Lizán, establecida en el pueblo de Dos Hermanas, ocurrió un incendio, siendo pasto de las llamas las existencias almacenadas.

Los obreros lograron localizar el fuego. No hubo desgracias.

Los daños son de gran consideración.

SANGRIENTO SUCESO

Murcia.—En un pueblo de estas cercanías, unos jóvenes dieron una cencerria a una viuda que iba a contraer matrimonio. El hermano de aquella salió a la calle e hizo varios disparos contra la cuadrilla de jóvenes. Uno de éstos resultó muerto de dos puñaladas.

NUOVA ELECCION

Pamplona.—Por haberse anulado las elecciones por el distrito de Estella, se han anunciado para el día 5 del próximo mes nuevas elecciones. Se presentarán el liberal don Antonio Barta y el nacionalista don Manuel Irugo.

AHOGADOS

Vigo.—En un pueblecito cercano han perecido ahogados en el río, donde fueron a tomar el baño, los hermanos Agustín y Rafael Díaz.

EXPLOSION DE DINAMITA

Salamanca.—Dicen de Cantalpin que durante la celebración de las fiestas, una mano criminal dejó en medio de la plaza un cartucho de dinamita de gran tamaño. El joven Luis Hernández cogió el cartucho, con tan mala fortuna, que se disparó éste, destruyéndole la mano derecha.

El herido está gravísimo.

El suceso ha causado gran impresión.

LA TALA DEL BOSQUE DE LA ALHAMBRA

Granada.—El gobernador civil ha ordenado al arquitecto de la Alhambra que se abstenga de cortar ni un solo árbol del bosque del palacio. La prensa insiste en su campaña en defensa de la prohibición de talar dicho bosque.

OBREIRO AGREDIDO

Lérida.—El obrero ladrillero Isidro Dora fué agredido por el presidente del ramo de construcción, Francisco Aguilar, quien con una navaja le produjo gravísima herida en el vientre.

El agresor fué detenido por la guardia civil.

DESGRACIA

Almería.—En Abrucena, los hermanos Rosendo y Juan Ruiz, examinando una pistola, tuvieron la desgracia de que se les disparase el arma. Juan resultó con un balazo en el pecho, muriendo dos horas después.

UN ACCIDENTE DE AVIACION

Alicante.—Ha ocurrido un sensible accidente de aviación, ocurrido por la insistencia del público que asiste a la llegada y salida de los aeroplanos de la línea de Marruecos, en permanecer en el lugar acotado del campo de aviación.

Desatendiendo las disposiciones para que la gente desaloje aquel lugar, numerosos curiosos permanecieron en él, cuando se elevó el aeroplano tripulado por el aviador Morel y dos franceses procedentes de Casablanca. Poco después de tomar velocidad, observó el aviador que una de las ruedas del carro de aterrizaje estaba rota, y por ello tuvo que describir el aparato una vuelta violentísima para regresar al campo, donde había unos diez curiosos.

El aparato se precipitó contra ellos, y uno del público recibió un fuerte golpe en la cabeza con la hélice del avión, resultando con lesiones graves.

El Banco de Crédito Industrial

La Gaceta publica una real orden del ministerio de Hacienda, aprobando los Estatutos del Banco de Crédito Industrial y disponiendo que el plazo determinado en el artículo 70 del real decreto de 5 de noviembre de 1918 para la constitución de la Sociedad y desembolso de capital, se empiece a contar desde la publicación de los Estatutos aprobados en la Gaceta de Madrid.

A continuación se publica el texto de dichos Estatutos.

DE GUERRA

Se ha dispuesto que los 24 opositores nombrados aspirantes con derecho a ingreso en el cuerpo jurídico militar por real orden circular, pero procedentes de los de las oposiciones convocadas el día 25 de noviembre del año anterior, únicamente están obligados a realizar las prácticas por un período de seis meses, tres de ellos en cuerpos de infantería y otros tres en cuerpos montados, siendo indiferente que las realicen, antes o después de ser promovidos a tenientes auditores de tercera.

Los políticos de la Regencia

Hay anunciadas en el Ateneo de Madrid una serie de conferencias acerca de los políticos españoles de la Regencia.

Sagasta será estudiado por el señor Villanueva; Romero Robledo, por el señor Bergamín; Gamazo, por el señor Sánchez Guerra; Moret, por don Natalio Rivas; Cánovas, por el conde de Esteban Collantes; y Silvela, por el señor Dato.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos dijo esta noche que acababa de hablar por teléfono con el señor Bergamín, quien le dijo que en esta semana no vendrá a Madrid.

Añadió que el señor Dato saldrá mañana de San Sebastián para Madrid.

DEL EXTRANJERO

Una intervenció con los laboristas

Un redactor de *Le Populaire*, de París, ha intervenido a los delegados de los laboristas ingleses Adamson y Gosling, quienes declararon que no venían a imbuirse en los asuntos interiores de Francia, y que su intención no es dictar la política extranjera al gobierno ni tratar de influir en la política de la Confederación General del Trabajo.

Vienen a poner al corriente a la clase obrera francesa de lo que hicieron en Inglaterra para impedir la guerra y para conocer lo que la Confederación General del Trabajo hace o piensa hacer con el mismo fin.

Es de desear, añadieron, una inteligencia completa entre los proletarios de ambos países.

Los delegados laboristas proponen entrevistarse con los representantes del partido socialista.

Terminaron diciendo que no conceden importancia alguna a las últimas declaraciones de Lloyd George.

La actividad de Krassin

El corresponsal del *Petit Parisien* en Londres dice que hasta ahora nada se sabe sobre los rumores contradictorios acerca de las condiciones de paz que piensan imponer los soviets a Polonia. Supóñese que los delegados rusos en Minsk se esforzaron en retardar las negociaciones algunas horas esperando la caída de Varsovia.

Durante este tiempo, los delegados rusos en Londres continúan la labor de propaganda emprendida a despecho de los compromisos contraídos solemnemente. No puede afirmarse todavía que esta labor pueda ser continuada impunemente. La actividad de Krassin ocupa la atención del gobierno, siendo este señor objeto de un servicio especial de la Jefatura de policía. En caso de creer en determinados rumores que circulan entre los que frecuentan la presidencia del Consejo, no tendría que extrañarse que muy pronto llegase a colmarse la medida.

El comercio exterior francés

Dicen de París que las cifras del ministerio de Comercio para el mes de julio son las más satisfactorias de las publicadas desde el comienzo de la guerra. Resulta que deducidas las exportaciones y reexportaciones del total de las importaciones, el balance adverso del comercio es de 8.042.000 contra 34.015.000 millones en junio.

Se estima que las exportaciones invistibles, en forma de cuentas de fletes, seguro y de banca, ascienden mensualmente a 50 millones, de manera que en realidad las exportaciones exceden en más de 40 millones a las importaciones.

Las cifras acusan un considerable aumento de las exportaciones a la par que las importaciones han bajado en una proporción muy notable.

Las exportaciones del mes ascienden al total de 137 millones, o sea un aumento de 21 millones sobre el mes de junio.

Chile y el Perú

Dicen de Santiago de Chile que un alto funcionario del gobierno chileno, que acaba de regresar del Perú, ha explicado a un periodista sus impresiones sobre la situación internacional peruana.

Dice el citado funcionario que ha podido comprobar que en todos los pueblos y ciudades del Perú no hay un solo partidario de una guerra entre el Perú y Chile, y que, por el contrario, todo el mundo desea una solución armónica en la cuestión de Tacna y Arica.

—Se ha realizado en Valparaíso una entusiasta manifestación patriótica para solicitar del gobierno la adquisición de armamentos y buques de guerra que aseguren la tranquilidad y la paz de la república.

Entre los manifestantes figuraban distinguidas personalidades de todos los partidos políticos.

La contraofensiva polaca

Varsovia.—Continúa desarrollándose la contraofensiva polaca. En el ejército figuran gran número de oficiales franceses. Los rusos han abandonado la ciudad de Buldunsk, dejando mucho material de guerra.

En la región de Saverli fueron copadas cuatro divisiones bolcheviques.

La capital de Polonia puede considerarse a salvo de un nuevo ataque.

Sobre la bomba en el palacio de Justicia

Buenos Aires.—La bomba que hizo explosión ayer en el Palacio de Justicia, fué colocada en la Sala de Tegas, y no causó más que daños materiales.

Las intenciones de los soviets

L'Echo de Paris publica un telegrama de Estocolmo, diciendo que los soviets de Petrogrado han deliberado acerca de la situación de Polonia.

Los discursos pronunciados en la reunión no dejan lugar a dudas respecto a las intenciones de los bolcheviques.

Evdokimoff dijo que mediante el hundimiento definitivo de Polonia, descenderá la temperatura belicosa de los aliados y disminuirán los pillajes internacionales.

Lachevitch, comisario militar, dice que una vez conseguida la unidad con Austria y Alemania, el esfuerzo bolchevista tenderá a unificar los esfuerzos revolucionarios en Europa.

Los delegados obreros alemanes, los cuales fueron acogidos con grandes aplausos, expresaron su alegría al ver al ejército rojo aproximarse a las fronteras de Alemania.

Sería un grave error—dice *L'Echo de Paris*—creer que estos síntomas son mera fraseología revolucionaria, pues cada día que pasa se registran hechos probando lo contrario.

Noticias de Polonia

De Varsovia telegrafan que el gobierno queda en la capital, sin que, por tanto, sean ciertos los rumores de su traslado a Posen. Solo algunos ministros se trasladarán a dicha capital.

En Varsovia la tranquilidad es absoluta y completa.

Las tropas polacas ocupado la orilla izquierda del Vístula.

Se hace constar oficialmente que las noticias de las matanzas de judíos en Varsovia son completamente falsas.

Desórdenes en Budapest

En Budapest han ocurrido estos días serios desórdenes. Los magyares asaltaron los cafés y demás establecimientos públicos, haciendo necesaria la intervención de la policía.

Lloyd George de viaje

París.—Lloyd George atravesará hoy Francia en dirección a Lucerna.

En Chantilly se unirá al embajador de Inglaterra, a quien enterará de las últimas conversaciones.

En honor de los Monarcas belgas

Río Janeiro.—En la sesión que celebrará la Academia de la Lengua en honor de los Reyes de Bélgica, hará uso de la palabra Alfonso Celso, quien entregará a los Monarcas belgas un diploma, nombrándolos presidentes honorarios de la Corporación.

Políticos de la Cruz Roja

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretes y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general.

GOBERNADOR VIEJO, NUM. 18, BAJO

IMPRESORA DOMINICH, MAN. 81